

为民营企业家营造健康成长的环境

浙江检察服务非公“再出发”

本报记者 许梅 通讯员 史隽 龚婵婵

本报讯 依法保障和促进非公经济健康发展,我省检察机关又将出台新举措。3月1日,省检察院、省工商联合召开依法保障和促进非公经济健康发展座谈会,省检察院党组书记、检察长贾宇和省工商联主席、省商会会长王建沂与来自我省杭州、温州、绍兴、义乌等民营企业集中地区的企业主齐聚一堂,就检察机关如何更好地保障和促进非公经济健康发展座谈交流。由此,我省检察机关“持续推动服务非公工作深入开展,积极营造企业家健康成长环境”的“三·四”主题日活动也拉开了序幕。

我省民营经济发达,如何依法保障民营经济健康发展是浙江检察机关的一道必答题。2016年以来,省检察院先后制定下发了一系列规范性文件,组织开展专项办案,依法强化法律监督,改进办案方式,还创新工作方

法,延伸服务职能,加强检企共建,帮助企业依法经营、诚信发展。2017年,省检察院还把每年的3月4日作为全省检察机关服务非公主题日,进一步加强与非公企业的联系,全力护航民营经济健康发展。

在改革开放的前沿阵地温州,针对企业反映的一些地方村霸、地霸、工程霸强买强卖、收取“保护费”等问题,检察机关加大打击整治力度,2016年以来共批捕强迫交易案件66件140人,已起诉60件234人,有力地保护了企业的合法权益。为适应经济发展环境的新变化,绍兴检察机关把平等保护非公经济作为着力点,加强与企业、行业协会、工商联三个层面对接,精准对接非公企业的司法需求,深入帮助联系解决实际问题和困难。在“全球最大的小商品批发市场”所在地义乌,检察机关与企业建立难题化解“一企一档”登记制和涉案企业修复机制,帮助企业“对症下药”地解决问题,提供

“跟踪式”服务,延伸办案效果。

据统计,仅2017年,全省检察机关就受理破坏社会主义市场经济秩序类案件5256件10732人;通过强化法律监督,全省民行部门共提出抗诉31件,发出再审检察建议8件、检察建议6件。其中,金华市两级检察机关民事行政检察部门主动出击,依法查处虚假诉讼案件,成功改判24件,涉案金额达4400余万元。

“服务非公经济发展、为企业家营造健康成长环境,是我省检察机关义不容辞的责任。这是一项长期工作,要坚持下去。”贾宇说,下一步,全省检察机关将围绕省委“两个高水平”建设的中心工作,进一步落实对企业“轻拿轻放”,在全省范围内探索推行检察白皮书制度,积极参与社会治理,进一步发挥典型案例的示范作用,探索建立涉企重点案件督办制度,继续加强与工商联的协作,为非公经济发展保驾护航。

浙江检验检疫:

为出口货物海外减免关税首超百亿

通讯员 黄红蕾 本报首席记者 王索妮

本报讯 一开年,忙着定船出货的浙江汇康医药用品公司外贸经理就喜上眉梢,因为他从浙江检验检疫局获悉,随着2018年中-格鲁吉亚自贸协定生效,出口至格鲁吉亚的医药胶带等产品,会享受“零关税”待遇。

像汇康医药这样从国家自由贸易区战略中享受“红利”的浙商正越来越多。据悉,目前我国已与东盟、瑞士、韩国、澳大利亚、格鲁吉亚等27个国家和地区签署了16个自由贸易协定和1个优惠贸易安排。自贸协定生效后,中国出口产品在协定国能享受大幅关税减免乃至零关税待遇。原产地证书作为出口货物的国籍证明,在货物海外通关,享受关税优惠中发挥着不可替代的作用,成为中国制造畅行海外的“金钥匙”。

3月1日,浙江检验检疫局首次就原产地工作召开新闻发布会。截至2017年底,浙江检验检疫局共有原产地备案企业37655家,其中2017年新增备案企业6453家,同比增长20.68%。2017年,该局共签发18类原产地证书100.14万份,354.70亿美元,同比分别增长8.00%和9.62%。原产地证书签证量首次突破百万份,共可为浙江出口货物享受进口关税优惠首次超过100亿元人民币,创历史新高。

作为外贸大省,浙江出口企业众多,多数为中小型企业、民营企业,主动利用优惠政策意识较弱,为此,浙江检验检疫局谋定而动、知短补长,努力推动原产地优惠政策走进企业。衢州江山市是全国重要的羽毛球生产基地,其中江山多娇实业有限公司为辖区羽毛球龙头企业,产品80%销往韩国。中韩自贸协定生效后,衢州检验检疫局对羽毛球行业进行重点帮扶,帮助企业原产地企业备案和原产地证书申领一步到位。2017年以来,江山多娇签发中韩原产地证书76份,货值超过300万美元,共可为企业减免关税26万美元。目前,企业已成为韩国市场最大的羽毛球供应商。

反家暴法落地两年

杭州主城区家暴报警数逐年递增

本报记者 李媛媛

本报讯 2015年至2017年,杭州主城区的家庭暴力报警数呈现每年递增趋势,特别是2016年,家庭暴力报警数比2015年增长了75%;城乡接合部和其它地区相比,家庭暴力报警数更多……昨天正值《反家庭暴力法》正式施行两周年,一份由杭州市妇联委托杭州合欢心理咨询服务中心开展的全市反家庭暴力工作专项调研报告新鲜“出炉”,展示了杭州主城区反家暴工作情况。

调研结果显示,杭州主城区居民对行为暴力、精神暴力和性暴力等家庭暴力现象认知态度较为统一,但对经济控制、行为控制、冷暴力等暴力行为认知不足。调查中,虽然有一半以上的被调查者意识到家庭暴力属于违法行为,但仍有接近40%的被调查者不知道家庭暴力属于违法行为;一半以上的被调查者仅“知有法,却不懂法”,更有不到10%的被调查者表示不知道有反家暴法以及相关法律。面对家庭暴力时,杭城居民能及时向公安、妇联和民政、所在社区等机构求助,说明多数被调查者能主动通过“寻求外部援助”来维护自己的人身权益。

目前,如何确保受害者人身安全已成为杭州反家暴工作的新问题。据悉,杭州主城区居民主要希望在反家庭暴力工作中得到法律帮助、专业调解和心理干预三类服务。而来自杭州家庭暴力庇护中心的调查显示,虽然各地都专设了家暴庇护场所,但主动寻求庇护的人员较少。

暖心的“感恩”作业



3月1日下午,杭州天长小学一年级学生王邹衍在妈妈的陪伴下,带着自己精心挑选的苹果来到杭州消防大关中队,向消防官兵一一送上苹果,感谢消防官兵为守护平安所付出的努力。孩子的妈妈告诉记者,这其实是孩子寒假的“感恩”作业,因为孩子的爸爸从小就给她讲消防员的故事,所以她对消防员的工作有深刻印象。这次寒假刚一开始,她就跟妈妈商量,想在元宵节给消防员送苹果,祝愿他们平安出警、平安归来。

本报记者 陈立波
通讯员 孔德凯

杭州高速交警全年严查货车低速行驶

本报记者 张倩 通讯员 何涛 周东堂

本报讯 3月1日记者从高速交警总队杭州支队获悉,自2月24日开始,杭州高速交警在辖区高速公路开展了低速行驶(时速低于60公里)违法行为专项整治行动,行动将全年常态化进行。

“尽管按照相关规定,存在低速行驶违法行为的车辆,将被处以罚款200元记3分的处罚。但很多驾驶员都会注意避免超速,但对低速行驶的危害认识不深。”杭州支队民警告诉记者,实际上,低速行驶不仅影响了高速公路的行车秩序,降低了通行效率,还会迫使其他车辆从两侧行车道、应急车道超车,致使造成刮擦、追尾事故的几

率上升,特别是在转弯、上坡路段极易引发恶性死亡事故。

去年8月,黄某驾驶一辆机件不符合技术标准的浙J牌照重型半挂牵引车在S14杭长高速公路上低速行驶,行至杭州方向8公里+900米附近时,因速度过慢,造成后方沙某驾驶的重型仓栅式货车追尾。事故造成沙某受伤、另一名乘客经抢救无效死亡。

这并非个例,根据省高速交警总队2017年事故分析,在高速行车过程中,因货车低速行驶引发的事故造成人员死亡的占比高达18.08%,货车低速行驶俨然成为了高速行车的“隐形杀手”。

2月27日,高速交警杭州支队曝光10起低速行驶案例,均为货车低速行驶引发事故。记者发现,在最低限

速60公里的路段,最慢的一辆货车时速仅为20公里。“这些货车低速行驶大多是由于严重超载,或者车况不良、疲劳驾驶、货物倾斜、节省油耗等因素造成。”该民警说,从空间上看,上坡、互通枢纽区等路段,是事故多发点段。

目前,高速交警杭州支队已把移动测速设备全部投入路面用于货车低速行驶违法采集,并安排专人校对采集数据,同时充分利用非现场交通违法即查即处系统,加大对报警低速行驶违法货车的现场拦截查处力度。

高速交警提醒,为确保生命安全,请广大货车驾驶员按照车辆规定装载,保持良好车况,依据道路限速标志标明的车速行驶,不要超速也不要低速行驶,遵守交规,安全驾驶。